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Zavod Za Zapošljavanje Crne Gore – Employment Agency Of Montenegro

 
POZIV  POSLODAVCIMA
za subvencionirano zapošljavanje lica iz evidencije Zavoda br. 0301- 2941
Predmet poziva

Ostvarivanje prava na subvencionirano zapošljavanje nezaposlenih lica iz evidencije Zavoda, kroz realizaciju programa osposobljavanja za rad kod poslodavca, u periodu od 18.03.2016. do 31.12.2016. godine.
Program osposobljavanja za rad kod poslodavca omogućava poslodavcima da saglasno svojim potrebama osposobe nezaposlena lica, u najkraćem trajanju od jednog mjeseca i zaposle ih na poslovima za čije obavljanje su osposobljeni, u najkraćem trajanju od tri mjeseca. Poslodavci koji neposredno po sprovedenom osposobljavanju zaposle nezaposlena lica ostvaruju pravo na subvencije zarada, za vrijeme rada ovih lica, u najdužem trajanju od osam mjeseci. Mjesečna subvencija zarade je u visini ukupnih izdataka za minimalnu zaradu zaposlenog lica. 

Ukupna indikativna suma za realizaciju programa osposobljavanja za rad kod poslodavca iznosi 500.000 €. Od ukupno raspoloživih sredstava 60 % se opredijeljuje sjevernim i manje razvijenim opštinama Crne Gore: Bijelo Polje – 59.000 €, Mojkovac – 12.000 €, Berane – 30.000 €, Andrijevica – 8.500 €, Plav – 9.000 €, Rožaje – 13.000 €, Pljevlja – 38.500 €, Žabljak – 4.000 €, Plužine – 1.500 €, Šavnik – 1.500 €, Kolašin – 13.000 €, Nikšić – 56.500 €, Danilovgrad – 12.000 €, Ulcinj – 21.500 € i Cetinje – 20.000 €, a 40 % ostalim opštinama: Podgorica – 113.500 €, Bar – 28.000 €, Budva – 12.500 €, Herceg Novi – 20.000 €, Kotor – 13.000 € i Tivat – 13.000 € . Mjerilo za raspoređivanje učešća pojedine opštine u raspoloživim sredstvima je procentualno učešće nezaposlenih lica za koja se program realizuje iz te opštine u ukupnom broju nezaposlenih lica u sjevernim i manje razvijenim, odnosno u ukupnom broju nezaposlenih u ostalim opštinama, prema podacima Zavoda (stanje na dan 31/12/2015. godine). 

Ako su sredstva potrebna za realizaciju prijavljenih programa osposobljavanja u opštini sprovođenja manja od raspoloživih za tu opštinu, u tom slučaju neutrošena sredstva se raspoređuju na ostale opštine. Prednost u raspoređivanju neutrošenih sredstava imaće opštine sa većim brojem prijava. Raspoređivanje neutrošenih sredstava vršiće se 01.09.2016. godine. 
Ciljevi poziva
· Doprinos većem zapošljavanju domaće radne snage;
· Povećanje zaposlenosti i zapošljivosti ciljne grupe programa;
· Podrška poslodavacima, prije svega malim i srednjim preduzećima u obezbjeđenju potrebnih kadrova;

· Doprinos ujednačenom regionalnom razvoju Crne Gore; 

· Podsticanje zapošljavanja nezaposlenih lica u opštinama realizacije programa;

· Doprinos smanjenju rada u zoni „sive” ekonomije.
Ciljna grupa

Ciljnu grupu programa čine nezaposlena lica iz evidencije Zavoda koja nijesu bila u radnom odnosu u poslednjih 12 mjeseci.

Očekivani rezultati poziva

Subvencionirano zapošljavanje 260 nezaposlenih lica iz evidencije Zavoda koja nijesu bila u random odnosu u poslednjih 12 mjeseci, u trajanju od tri do osam mjeseci.

Podnosilac prijave

Prijave (Obrazac OZR) mogu podnositi poslodavci iz privatnog sektora koji ostvaruju neto porast broja zaposlenih u odnosu na prosječan broj zaposlenih u poslednjih 12 mjeseci, izuzev privrednih društava čiji je osnivač i /ili većinski ili djelimični vlasnik jedinica lokalne samouprave. 

Uz prijavu na poziv potrebno je dostaviti:

1. Rješenje o registraciji podnosioca prijave;
2. Izjave nadležnog organa podnosioca prijave da:

2.1. podnosilac prijave nije insolventan;
2.2. podnosilac prijave ostvaruje neto porast broja zaposlenih u odnosu na prosječan broj zaposlenih u poslednjih 12 mjeseci;

2.3. osnivač i/ili većinski ili djelimični vlasnik nije jedinica lokalne samouprave.
Vrijeme i mjesto podnošenja prijave

Poziv poslodavcima za podnošenje prijave za subvencionirano zapošljavanje lica iz evidencije Zavoda, kroz realizaciju programa osposobljavanja za rad kod poslodavca, otvoren je od dana objavljivanja u sredstvima javnog informisanja i na sajtu Zavoda – http://www.zzzcg.org do 01.09.2016. godine. 

Prijava se podnosi, u dva primjerka, birou rada, prema sjedištu podnosioca prijave, od 9.00 do 15.00 h, na obrascu OZR – Prijava za realizaciju programa osposobljavanja za rad kod poslodavca sa prilozima utvrđenim Pozivom, koji se može dobiti u birou rada ili preuzeti na slijedećoj adresi http://www.zzzcg.org. 

Zavod donosi odluku o ostvarivanju prava na subvenciju zarade, u roku od 15 dana od dana podnošenja prijave. Podnosilac prijave će, biti obavješten o ishodu prijave, u roku od pet dana od dana donošenja odluke.

Informacije

Zavod vrši pripremu kandidata za uključivanje u program osposobljavanja za rad kod poslodavca, a poslodavac koji realizuje program vrši izbor učesnika programa. Međusobna prava, obaveze i odgovornosti Zavoda i poslodavca koji realizuje program uređuju se ugovorom o realizaciji programa osposobljavanja za rad kod poslodavca. Međusobna prava, obaveze i odgovornosti poslodavca koji realizuje program i zaposlenog učesnika programa uređuju se ugovorom o radu.

Ostale informacije u vezi sa Pozivom, zainteresovana lica mogu dobiti u birou rada, prema svom sjedištu.

( Kontakt / Contact : 
81000 Podgorica, Bulevar Revolucije  5


tel.(020) 405-272, fax (020) 243-982
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